
Zámek Jemniště
barokní perla středních Čech



Roku 1717 koupil jemnišťské panství hrabě František Adam  
z Trauttmansdorffu (•1762), původem ze staré štýrské rodiny. Auto-
rem projektu reprezentativní residence byl slavný český architekt 
František Maxmilián Kaňka. Stavba postupovala velmi rychle. V říjnu 
1725 byl zámek dokončen natolik, že už mohlo dojít ke slavnostnímu 
vysvěcení zámecké kaple. Roku 1754 zámek zcela vyhořel, nepoško-
zena zůstala jen ona kaple sv.Josefa, na jejíž výzdobě se podíleli dva 
velikání: V. V. Rainer a M. B. Braun. František A. Trauttmansdorff proto 
nechal celý zámek přestavět a nově vybavit. Tehdy byl změněn průčel-
ní štít, na kterém byl nově umístěn trauttmansdorffský erb a vzhled 
zámku doplnily sochy Lazara Widmana. Kromě těchto úprav nepo-
škodily zámek žádné zásadní přestavby. Máme tak ideální možnost 
prohlédnout si typické šlechtické sídlo doby vrcholného baroka. 

Na přelomu 18. a 19. století došlo k proměně barokní zahrady  
v romantický anglický park. 

Roku 1868 zakoupil panství Zdeněk hrabě Sternberg, majitel nedaleké-
ho panství Český Šternberk (prapradědeček současného majitele). Po 
strýci Kašparu Maria Sternbergovi, zakladateli Národního muzea, však 
zdělil panství Radnice, kde se nacházely bohaté uhelné doly.  Expoziční ložnice
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Právě jejich výnos Zdeňkovi umožnil výrazně rozmnožit rodový majetek. 

Po smrti hraběte Zdeňka zdědil Jemniště jeho druhorozený syn Filip 
(1852-1924, pradědeček současného majitele).  
Filip Sternberg povýšil Jemniště na své hlavní sídlo. S Karolinou hra-
běnkou z Thurnu a Valsassiny (1863-1944) měl dva syny a dvě dcery. 
Starší syn Zdeněk (1885-1899) zemřel předčasně na kloubový revma-
tismus a proto zdědil větší část majetku (Český Šternberk a Radni-
ce) druhorozený syn Jiří Douglas (1888-1965, dědeček současného 
majitele), Jemniště připadlo rovným dílem dcerám Marii Gabriele 
(1890-1934) a Terezii (1902-1985). Po smrti Marie Gabriely se jedinou 
majitelkou velkostatku stala Terezie (Sita), která se roku 1927 provda-
la za Františka hraběte Mensdorff-Pouilly (1897-1991). 

Sita s Františkem vlastnili Jemniště až do roku 1943. Protože po okupa-
ci českých zemí odmítli přistoupit k německé národnosti, byli (podobně 
jako Tereziin bratr Jiří Douglas) vystaveni všemožné perzekuci. Terezie 
Mensdorffová žila až do své smrti (1985) v nedalekých Postupicích. Její 
manžel František zemřel roku 1991. Protože byli bezdětní, zdědil nárok 
na Jemniště jejich synovec, Jan Bosko Sternberg (•1936, otec součas-
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ného majitele, s manželkou Marií Leopoldinou Sternbergovou rozenou 
princeznou Lobkowiczovou). 

Do rukou Sternbegů se tedy zámek s velkostatkem navrátil roku 
1995 a současným majitelem je Jiří Sternberg (•1968), který se svou 
manželkou Petrou (•1975) zámek zpřístupnili veřejnosti. Mají dvě 
děti, syna Vojtěcha Václava (•1996) a dceru Izabelu (•1999). 

Od roku 1995 opravili většinu střech a fasád, uspořádali expozice ze 
šternberských exponátů, otevřeli Cafe Custoza a zámeckou restauraci, 
vybavili romantické apartmány, vytvořili svatební síně. V zámeckém 
parku založili alpinium, libosad, rosarium a za poslední léta vysadili 
stovky rostlin a dřevin.
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Cafe Custoza
Cafe Custoza je vyzdobena portréty rakouských generálů armády 
maršála Radeckého, kteří svedli významnou bitvu nedaleko italského 
města Custoza v roce 1848. Jeden z generálů byl i Leopold Sternberg. 

Návštěvníci se mohou po prohlídce krásných expozic či procházce 
pečlivě udržovaným parkem občerstvit voňavou kávou a domácími 
dezerty nazdobenými růžemi z rosaria.

Cafe Custoza



Zámecký obchůdek
Návštěvníkům, kteří čekají na prohlídku, je k dispozici zámecký 
obchůdek, ve kterém najdou mnoho vkusných maličkostí dovezených 
z Thajska, stejně jako šperky a výrobky šité ze zámeckých látek.  
K prodeji jsou také výtečné čaje, které je možné ochutnat hned vedle 
v Cafe Custoza a vůbec: koho by nepotěšil dáreček ze zámku!

Obchůdek



Restaurace
Zámecká restaurace, otevřená vždy stejně jako zámek, nabízí lahodné 
pokrmy domácí šternberské kuchyně. Kdo však plánuje večeři „po 
uzavření zámku“, může si objednat „Jídla na objednání“ na webu 
www.jemniste.cz. 

Návštěvníky restaurace potěší nejen vkusný design jednotlivých 
pokrmů, ale i vůně jemnišťských bylinek vypěstovaných v zámeckém 
zahradnictví a samozřejmě také vlastní zvěřina.

Restaurace 



Ubytování v zámeckých 
apartmánech
Petra a Jiří Sternbergovi vytvořili velmi romantické apartmány čás-
tečně vybavené historickým mobiliářem a vyzdobené látkami mnoha 
zemí. Pobyt na zámku je možné si objednat na www.jemniste.cz. 

Apartmán František
Apartmán František je domeček umístěný nalevo od vstupní brány do 
čestného nádvoří. Sestává z útulného salónku, ložnice, vstupní chodby 
a koupelny s ručně malovaným umyvadlem a toaletou. Je vybaven his-
torickým mobiliářem a dekorován spoustou doplňků i látek z Orientu. 
Ze všeho nejvíce ubytované hosty potěší výhled na nočně osvětlené 
nádvoří, krb a snídaně servírovaná v proutěném koši až do apartmánu.

Apartmán 
František



Ubytování v zámeckých 
apartmánech
Apartmán Terezie
Apartmán Terezie je domeček umístěný napravo od vstupní brány do 
čestného nádvoří. Sestává z útulného salónku, ložnice, vstupní chodby 
a romantické koupelny s toaletou. Je vybaven historickým nábytkem 
a vyzdoben litografiemi dámských rób 19. století. Ze všeho nejvíce 
ubytované hosty potěší výhled na nočně osvětlené čestné nádvoří, krb 
a snídaně servírovaná v proutěném koši až do apartmánu.

Apartmánoví hosté si mohou přiobjednat wellness program a zároveň 
mají v ceně pobytu soukromou prohlídku zámeckými historickými 
expozicemi se sklenkou sektu.

Apartmán 
Terezie



Ubytování v zámeckých 
apartmánech
Apartmán Rainer
Apartmán Rainer je situován v levém postranním křídle zámku. Sestá-
vá z velmi romantické ložnice, snídaňového salónku a koupelny  
s toaletou. Díky svému umístění nabízí výhled na čestné nádvoří 
i do zámeckého parku. Je vybaven nejen historickým mobiliářem  
a ubytované hosty potěší postel s nebesy, rohová vana, krb a snídaně 
servírovaná v proutěném koši až do apartmánu. 

Apartmánoví hosté budou příjemně překvapeni lahodnou gastrono-
mií a vstřícným, profesionálním zacházením. Na svazku velkých klíčů 
od apartmánu visí i klíč od branky do malebného a precizně udržova-
ného soukromého parku, kam je umožněno za světla opakovaně vstu-
povat bez poplatku, kochat se krásou upravených zahrad a naslouchat 
zurčící vodě fontán.

Apartmán Rainer



Piknik v zámeckém parku
Pro milovníky pikniků jsou sestavovány dobroty podle jejich chutí.  
V jemnišťském parku na dekách a polštářích, v působivých zákoutích 
zámecké zahrady, pod věkovitými stromy a z proutěných košů přijde 
občerstvení vhod.
 
Novinkou je pořádání pikniku na pramici na zámeckém rybníčku. 

Nabízíme i možnost zakoupení dárkových certifikátů. Vámi obda-
rovaní si pak mohou skladbu pikniku i termín vybrat sami na 
www.jemniste.cz v programu „Naplň si svůj koš“. 

Piknik 



Svatební sály 
Civilní svatební obřady probíhají ve dvou svatebních sálech vyzdobe-
ných paravany s orientálními i evropskými látkami. Sály jsou situova-
né v přízemí hlavní budovy. Po obřadu je možné si připlatit za vstup  
s fotografem do expozičního tanečního sálu, který se vybízí k pořízení 
romantických fotografií. Hosté zpravidla čekají za zámkem v rosariu, 
růžové zahradě, popřípadě v Cafe Custoza. 

Svatební  
sály



Civilní i církevní obřady  
v kapli sv. Josefa 
Církevní svatební obřady se odehrávají v rodinné barokní kapli sv. Josefa, 
ve které se skví ta nejkrásnější barokní díla na zámku. Freska v presbytá-
ři „Nanebevstoupení Krista“ je dílem V. V. Rainera a na výzdobě hlavního 
oltáře se podílel také M. B. Braun. Z postranních oltářů shlíží před-
stavitelé křesťanské mystiky sv. Terezie z Avily a sv. František z Assissi. 
Majitelé zámku opravili původní barokní varhany, kterých se využívá při 
obřadech civilních i církevních, koncertech i během mší svatých. 

Kaple  
sv. Josefa 



Zámecký park
Zámecká zahrada byla na Jemništi založena kolem roku 1725 Františ-
kem Adamem z Trauttmansdorffu. 

Velké změny v organizaci parku i ve výsadbách provedl koncem  
19. století Zdeněk hrabě Sternberg (prapradědeček současného  
majitele). Původní pravidelná francouzská zahrada byla přetvořena  
a rozšířena o přírodně krajinářský park. Celková rozloha parku již  
tehdy dosahovala nynějších 13ha a obsahovala soustavu tří rybníků. 

Až do roku 1995 bylo Jemniště státním majetkem a v témže roce bylo 
navráceno zpět do vlastnictví rodu Sternbergů. 

Současní majitelé již několik let využívají profesních schopností  
Ing. Šárky Michálkové. Za posledních deset let tak společnými silami 
vzniklo nově upravené nádvoří (buxusový ornament byl založen až 
v roce 2009 na návrh Jitky Pávové), vřesoviště, rybníček v parku, 
skalka, libosad, rosarium a také alpinium. Postupně dochází k výměně 
starých, nemocných lipových alejí a jsou vysazovány další solitérní 
dřeviny. V sezóně je udržována plocha cca 5ha kvůli pořádání pikniků. 

Zámecký park



Zámecký park
Do zámeckého parku může kdokoliv vsadit na památku strom či keř. 
Do této doby tak učinilo mnoho svatebčanů i narozeninových oslaven-
ců. Každý rok je vytvořen seznam dřevin k zakoupení. Na podzim jsou 
stromy a keře zasázené a následnou sezónu prodávané zájemcům, 
kteří chtějí věnovat nevšední dar: možnost vysadit strom/keř  
v zámeckém parku. Ku takovým příležitostem zámek poskytuje  
k výsadbě asistenci a výklad základních informací – jako poděkování. 



Jemnišťské rosarium
Rodinná německá firma Kordeś  Söhne byla založena v roce 
1887 a zabývá se šlechtitelstvím růží. V jejich sortimentu naleznete 
zahradní i plané růže. Nabízejí překrásné růže k řezu, stejně jako růže 
nádobové do interiéru. 

V rosariu na Jemništi je možné si přivonět k maxipopínavým a popína-
vým, půdokryvným, keřovým, mnohokvětým, botanickým, čajovým  
a mini růžím, kterými jsou přizdobovány dezerty v Cafe Custoza.

Rosarium



Zásnuby
Dnes nemají zásnuby z právního hlediska žádnou platnost – o to 
víc jsou na Jemništi oceňováni ti, kteří podle starých zvyků pokorně 
nabídnou své srdce a rozechvěle čekají na odpověď. 

Tento romantický rituál, zachycený ve stovkách filmů, prožijí klienti na 
Jemništi se vší noblesou připraveného programu a báječnou gastro-
nomií. Zásnuby je možné si objednat na www.svatbanazamku.cz.Zásnuby



Svatební dny 
Exklusivní svatební dny na Jemništi probíhají s plnou organizací  
a celkovým servisem. Klienty jistě potěší originální, malovaná svateb-
ní oznámení, hedvábí na stolech, precizní i krásné zasedací pořádky, 
domácí koláčky ve výslužkách, profesionální fotograf, vynikající sva-
tební gastronomie....
Vše, co si svatební klienti na zámku objednají, prochází rukama Petry
Sternbergové, která svatební servis v roce 1999 založila.

Romantickou nabídku svatebního servisu najdete na  
www.svatbanazamku.cz. 

Svatební dny 



Zvěřinec
V zámeckém zvěřinci najdou návštěvníci kakadu z Moluk, překrásné 
bílé pávy, stejně jako modré. Rozesmát dokáží holandské kozy  
a nechybí ani medvídkové mývalové. V parku se nachází informační 
cedulky, na kterých jsou k přečtění zajímavé informace o ptácích  
i zvířatech a při procházce zahradami jsou k dohledání i další popisky 
vzácných dřevin. 

Ať se Vám i Vašim dětem jemnišťská naučná stezka líbí!

Zvěřinec



Kontakty
Majitelé zámku Jemniště
Jiří Sternberg: sternberg@jemniste.cz
Petra Sternbergová: svatbanazamku@jemniste.cz

Kastelánka objektu, svatební obřady: 
Jolana Štefková: zamek@jemniste.cz, gsm: 731 903 995

Realizace zásnub, svatebních dní,  
podnikových akcí: 
Blanka Zemanová: blanka@jemniste.cz, gsm: 604 83 83 38



www.jemniste.cz
www.svatbanazamku.cz


